

# ICHCIOHE

**ГАЗЕТА, КОТОРУЮ ЛЮБЯТ И ЖДУТ** № 25 (1255) 18 иЮНЯ 2025 г.



природа, врач только по

Гиппократ

# У СВЕРДЛОВСКОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ПОЯВИЛАСЬ НАДЕЖДА

Фото VKontakte

Начиная с весны в нашем регионе идут массовые кадровые перестановки. Коснулись они и сферы медицины.

Вслед за врио губернатора Денисом Паслером вернулась домой на Урал из Оренбуржья Татьяна Савинова, занявшая должность заместителя губернатора - министра здравоохранения Свердловской области.

От нее ждут решительных действий. Т. Савинова уже собрала рабочую группу из главных врачей, сотрудников министерства и Территориального фонда обязательного медицинского страхования для анализа инфраструктуры здравоохранения региона и ее финансовой модели.

На недавней пресс-конференции Т. Савинова подвела итоги работы свердловского здравоохранения, рассказала о текущих задачах и прокомментировала отдельные проблемы.

### Спасибо нацпроектам

Главным достижением новый «медицинский» министр назвала модернизацию первичного звена регионального здравоохранения. «Сотни новых объектов появились или были отремонтированы», - пояснила она. В нынешнем году планы по модернизации первичного звена, по ее словам, особенно амбициозны. «Если за четыре года реализации программы модернизации обновлены 138 медицинских объектов, то в этом

году мы должны отремонтировать 90», уточнила Татьяна Леонидовна. В их числе - крупные поликлиники: детские в Нижнем Тагиле, Ревде, взрослые в Каменске-Уральском и Кировграде. Также будут отремонтированы больше 50 амбулаторий, возведены 48 фельдшерско-акушерских пунктов.

Кроме этого, в регионе появится семь новых поликлиник - в Серове, Арамили, Артемовском, Реже, Березовском и еще две – в Екатеринбурге. «Сейчас ресурсы и минстроя, и минздрава сосредоточены на том, чтобы максимально ускорить процесс строительства там, где мы отстаем от графика», - подчеркнула Татьяна Савинова.

Также новый министр отметила, что за последние пять лет в рамках реализации нацпроектов по борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями, онкологией Свердловской области удалось закупить большое количество «тяжелой» техники: компьютерных и магнитно-резонансных томографов, ангиографов, линейных ускорителей. «Последний ангиограф мы запустили в апреле в 40-й больнице. сообщила Татьяна Савинова, - важнейшее оборудование для нейрохирургического корпуса».

Оснащение техникой велось и в рамках модернизации первичного звена. Приобретались маммографы, рентгеноборудование, машины «скорой помощи». «Для сельского здравоохранения очень важен так называемый медицинский трансфер, чтобы медика привезти в село, а пожилого пациента, наоборот.



доставить в районную больницу». - заметила министр и добавила, что каждый год регион приобретает 120-140 автомобилей для районных больниц.

Сейчас задача регионального минздрава - привлечь федеральные средства для дальнейшего улучшения материальной базы

### Новые направления

Татьяна Савинова также рассказала о проектах, которые стартовали в Свердловской области с нынешнего года. Проект «Экстренная медицинская помощь» рассчитан на 2025-2030 годы и является новым для всей страны. В его рамках в каждом субъекте создается новый мощный приемный покой, который несет максимальную нагрузку по числу пациентов. «Есть требования, что это должно быть не менее 50 пациентов в сутки, но мы выбрали для реализации больницу, которая имеет цифры значительно больше. - сказала министр. - Это

## ЗАБОРНЫЕ

### ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

«Российская газета»

В прессе набирает обороты обсуждение новых ограничений на глухие заборы между земельными участками частных владельцев. Что на самом деле происходит в правовом регулировании спорных взаимоотношений?

Рассказывает юрист, руководитель Центра правопорядка в Москве и Московской области Александр Хаминский.

Слухи о введении с 9 июня 2025 года федерального запрета на глухие заборы

между участками не соответствуют действительности. Как разъясняют депутаты Госдумы, никаких новых федеральных законов или штрафов за сплошные ограждения не принималось. Информация о штрафах до 30 тысяч рублей или сносе заборов - по сути, правовой фейк.

Какие нормы регулируют «заборные» правоотношения? Речь идет о СП 53.13330.2019 для садоводческих товариществ (СНТ), которые рекомендует прозрачные ограждения (1,2-1,8 м) между соседями, но разрешает глухие конструкции при письменном согласии соседа и одобрении правления СНТ. Кроме того, существуют региональные нормы. В любом случае демонтаж возможен только по решению суда, если доказано, что забор существенно затеняет участок (более 50% инсоляции), нарушает вентиляцию, выходит за «красные» линии границ участка.

Если владелец участка не является членом товарищества, требования СНТ к заборам для него необязательны. Попытки администрации СНТ навязать согласование глухих заборов противоречат Гражданскому кодексу: собственник вправе использовать землю по своему усмотрению, если это не нарушает права третьих лиц.

Как избежать конфликтов? Согласуйте глухой забор с соседом в письменной форме - это снизит риски даже при сме-



не владельца участка или при судебном разбирательстве. Проверьте местные правила. Например, в некоторых регионах глухие заборы разрешены со стороны улиц, а между участками – только прозрачные конструкции. Уточните, какие нормы действуют в вашем регионе. Не спешите сносить: существующие заборы не требуют срочного демонтажа. Основанием для претензий может служить лишь доказанный ущерб соседу.